

DIRECTOR PROPIETARIO
Don José Martínez Tornel
REDACTORES
D. José Muñoz Saez.
D. Mariano Ponce Soria.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Sr. Don Don Rafael Algora
ARCHIVISTA
de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUeltos, CINCO CÉNTIMOS.

FABRICAS SERRERIAS
DE
JOSÉ PRECIOSO ROCHE

En Alcantarrilla y Hollin, para la confeccion de cajas para toda clase de envases. Grandes depósitos de Madera del país y extranjeras, en dichos establecimientos y en la estacion de las Minas. Todo á precios muy económicos. 15-1-m

LA FUENSANTA
FABRICA DE HARINAS, ALMACEN DE MADERAS
y sierra mecánica
DE RUIZ, CLEMARES Y C.ª
PASEO DE CORVERA, 25. MURCIA. 6-1-m

Papelería Inglesa
Preciosos surtido en todos precios y tamaños de
CORONAS FUNEBRES
Papelería Inglesa. 55, Platería, 55.

AVISO A LOS COSECHEROS DE PIMIENTO
En la fábrica de harinas LA FUENSANTA situada en la calle Paseo del Marqués de Corvera, se muele pimiento á precios convencionales. 8-5

INTERESANTE
Fábrica de Gas de Murcia

Para que todo el que lo desee, pueda, por modesta que sea su posicion, disfrutar de las ventajas del alumbrado de gas con su aplicacion á COCINAS, HORNILLOS y demás aparatos de calefaccion, la Empresa de Gas de esta capital ha resuelto á más de hacer GRATIS la instalacion de las tuberías, FACILITAR LOS APARATOS POR UN MÓDICO ALQUILER MENSUAL, cuyos precios son los siguientes:
Hornillos de 3 fuegos con asador... 30 cts. al mes
Id. de 2 fuegos sin asador... 20 » » »
Id. id. 1 sin id. . . 15 » » »
Liras sencillas. . . 5 » » »
Liras con aro. . . 10 » » »
Tés de hierro. . . 10 » » »
Brazos rectos. . . 5 » » »
Mecheros Auern. 1. 15 » » »

Para dar aún más facilidades á los que no les sea cómodo pagar mensualmente el gasto de alumbrado y calefaccion, esta Empresa ha hecho un pedido de CONTADORES AUTOMÁTICOS en los que DIARIAMENTE se DEPOSITAN TANTAS MONEDAS DE DIEZ CENTIMOS como gas se desee consumir.
En las oficinas de esta Empresa, situadas en la plaza de Chacon (Santa Isabel) núm. 14, se darán más detalles.
Eugenio Leboa y Compañía.
P. P. A. de Martínez.

CARTAS MURCIANAS

Madrid 6 de Octubre de 1897.
Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA
Cambio de política
El cambio de política que se ha operado en España, nos ha quitado, á los murcianos, una poderosa influencia en el gobierno, cual era la del Sr. García Alix, quien en el cargo que ha desempeñado, y cuya dimision aparece hoy en la «Gaceta» ha procurado complacer á cuantos murcianos á él se han dirigido, en aquello que era compatible, lógico y justo; que no siempre se consigue

personalidad de D. Antonio que su política.
Habiendo este sucumbido victima del pleito criminal, aquellos, que son pocos, se consideran desligados de todo compromiso con los conservadores, y según noticias que tengo por ex-citas, estos elementos, capitaneados por una persona que á la vez que grandes simpatías, cuenta con fuerzas propias, que ocupa posicion desahogada é independiente, y que en el desempeño de los cargos que ha ejercido ha demostrado condiciones y talento, vá derecho al silvelismo, y así parece que se lo ha hecho saber ya al Sr. D. Francisco Silvela, para ponerse de acuerdo con el citado personaje, á fin de organizar los trabajos para las próximas elecciones.
Se considera muy posible que ese núcleo de fuerzas apoye la candidatura liberal que se presentará, y que no duda que triunfará en la ocasion presente, ya que no ha sucedido esto desde que el Marqués de Sardenal representó en córtes el distrito de Cieza, siendo entonces gobernador de Murcia, el que hoy lo es de Madrid D. Alberto Aguilera.

Fuerzas silvelistas
Entre los murcianos que figuran al lado del Sr. Silvela, y que tienen su residencia en Madrid, se cuentan además del Sr. Marqués de Corvera, y del Sr. D. Pedro Diaz Cassou, al Sr. D. Luis Sibani, y á un joven ilustradísimo, cuyo nombre no me es permitido me publicar, y se habla de algunos otros elementos que están dispuestos á irse con los silvelistas.

Oposiciones
Ya ha presentado la solicitud para hacer los ejercicios para la magistratura de Alcalá, como le dije, nuestro paisano y amigo D. Eduardo Martínez Balsalobre.
Confian los amigos del ilustrado sacerdote en que, dado su talento, conseguirá el cargo, pero, consígallo, ó no lo consiga, sus propósitos son los de fijar su residencia en Madrid, según mis noticias.

Faustos acontecimientos
Hace un año le anuncié el enlace de nuestro paisano é intimo amigo mio D. Eduardo Sanchez, sobrino del maestro Caballero, con una bella y simpática señorita.
La hermana de aquel D.ª Carmen Sanchez, contrajo matrimonio al poco tiempo, con el laborioso empleado de ferro-carriles D. Antonio Moliné.

Soldados que regresan
En el pasado mes de Septiembre, lo han hecho de las guerras de Cuba y Filipinas, los siguientes, que pertenecen á esa provincia:
Crisanto Molina Sanchez, de Archena; Antonio Martínez Martínez, de Puebla de Soto; Francisco Martínez Aiba, de Santomera; Miguel Cantero Llorca, de Cartagena; Miguel Gonzalez Diez, de Totana; Joaquin Sanchez Collado, de Murcia; Victoriano Sanchez Hillo, de Abarán; Eduardo Leva Mider, de Mazarrón; Abelardo Garcia Gonzalez (maestro armero), de Cartagena; Alonso Montero Hernandez, de Cartagena; José Lopez Celtran, de Alguazas; José Sanchez Diaz, de Calasparra; Joaquin Redondo Llorente, de Murcia; José Climent Gomari, de Fortuna; Andrés Carmona Rervi, de Cartagena; Juan Rovira Ruiz, de Abanilla, y José Meseguer Bernal, de Molina.

Cambio de domicilio
Nuestro querido amigo y paisano D. José María Ballester, ha trasladado su domicilio en esta corte, desde la casa núm. 2, pral., de la calle del Barco, á la núm. 40 de la calle de Alcalá, primero, izquierda.

Viajero
Dentro de unos dias se hallará en

esa, de paso para Fortuna, á donde vá para asuntos profesionales, nuestro paisano y amigo, el joven juriscónsul, D. Manuel Fernandez Lapuente, hijo del reputado maestro Caballero.

¡Pero hembra!
Siempre que me han escrito pidiéndome recomendaciones, influencias, ó me han encargado de algun asunto, lo he hecho con mucho gusto siempre, lamentando, cuando no he podido conseguir lo que deseaba; pero si en las oficinas y dependencias del Estado tengo conocimientos por el tiempo que llevo en Madrid, y por mi cualidad de periodista, no tengo conocimiento ni relaciones con otras personas, que se dedican á determinados trabajos.

Por esto me parece algo difícil complacer, aunque daré algunos pasos en su obsequio, á un señor que sin conocerme y solo por ser murciano, se dirige á mí para que gestione á ver si podrá ser contratado en esta corte para hacer algunas ascensiones en globo, pues ha decidido hacerse aeronauta.
E. BERMUDEZ.

Carta Política

Madrid 5 Octubre 1897.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA

Los periódicos de la noche y los de la mañana, aun aquellos que por su representacion son afectos al partido gobernante, confirman mis impresiones de ayer, si bien atenuando algo y tratando de explicar lo que pasó, primero entre los Sres. Gamazo y Sagasta, y después lo ocurrido con el Sr. Romero Giron y el jefe de los liberales.

Ha habido quien ha llegado hasta asegurar que cuando el Sr. Presidente del Consejo de Ministros llegó ayer á las doce á Palacio, llevaba el propósito deliberado de resignar los poderes que S. M. le habia conferido para formar un gabinete como entendia debía ser el que se debía dar en las circunstancias presentes, y en el que estuvieran representadas todas las tendencias y lo compusieran las elevadas personalidades del partido, demostrando así la union y la disciplina del mismo; y en vista de que no le habia sido posible por las dificultades que le habian creado los que estaban en el deber de ayudarle por patriotismo y disciplina, se dijo que iba resuelto á manifestar á la Regente que le era de todo punto imposible formar un gabinete que tuviera la significacion que él deseaba.

Alguien ha afirmado que llegó hasta á indicárselo á S. M. y que la augusta señora le rogó hiciera un supremo esfuerzo y constituyera Gobierno, ya que contaba con suficientes personalidades que sincera y lealmente le son adeptas.

Y así se explica el gabinete que ha presentado el Sr. Sagasta, que si compuesto de personas dignísimas no tienen la representacion ni la importancia política que los Gamazo, Maura, Montero Rios y Vega Armijo, cosa que reconocen los mismos periódicos del partido y que no ocultan tampoco los mismos liberales y hasta los mismos ministros, algunos de los cuales no tenían ni la más remota idea de ocupar una cartera, ni mucho menos el Sr. Gullon desempeñar la de Estado en estas difíciles circunstancias.

Bien es verdad, que en esta dominacion liberal, el Sr. Gullon, en el Ministerio de Estado, no hará más que aquello que diga el Sr. Sagasta, como en la dominacion conservadora, el Sr. Castellano no hacia ni desahacia más que lo que queria el jefe de los conservadores.

Y esto sucederá con los demás ministros que figuran al lado del señor Sagasta.
Hay que reconocer, en medio de todo, que los ministros que forman el Gabinete actual, no habrán de crearle dificultad alguna al Sr. Sagasta, porque su lealtad y adhesion á la personalidad del jefe, son harto conocidas y este es el mayor triunfo del Presidente del Consejo.
Cualquier entorpecimiento en la marcha política; la más pequeña di-

ficultad en el plan que para Cuba y Filipinas tiene dispuesto el Sr. Sagasta seria dolorosísimo espectáculo en los actuales momentos y tal vez esto es lo que haya querido rehuir el jefe del Gabinete.

Las carteras más importantes que son Ultramar, Estado, Hacienda y Guerra, están confiadas á políticos leales y sinceros adheridos al señor Sagasta como la hiedra al árbol y así podrá marchar desembarazadamente.

El Sr. Puigcerver en Hacienda es una garantía para los hombres de negocios bancarios.
E. BERMUDEZ.

LA FIESTA DEL ROSARIO
EN SU PARROQUIA TITULAR

La voz sabia y conmovedora del Vicario de Jesucristo unida al impulso é inspiracion interior, que la Virgen del Rosario ha producido en los corazones fieles, ha sido en lo espiritual como en lo fisico la mecha que ha causado la explosion de la piedad más entusiasta y de la devocion más ferviente, lo mismo en las capitales más opulentas que en las aldeas más insignificantes. En vista, pues, de ese entusiasmo que con laudable competencia cada uno se esfuerza en manifestar al público con la palabra y el escrito para edificacion de todos; nosotros, que á más de tener á gala el ser fervorosos católicos, nos preciamos de tener por patrona á Ntra. Sra. del Rosario, no queremos dejar entre las tinieblas del silencio lo que nuestras escasas fuerzas nos han permitido hacer en consonancia con lo que para este mes el Sumo Pontífice prescribe y para desahogo de la devocion que sentimos á la Patrona de nuestro pueblo.

El R. P. Miguel Nicasio, Franciscano de Santa Catalina del Monte empezó el día 25 de Septiembre á preparar la numerosa muchedumbre que concurrirá á la iglesia. Con una sencilla pero poderosa elocuencia consiguió durante toda la novena un auditorio siempre creciente en número y atencion, avisó y en-fervorizó de una manera extraordinaria la estima y devocion hacia Maria é hizo acercarse á la Sagrada Mesa solo en el día de la funcion á más de 300 personas. No es nuestra intencion describir aquí detalladamente todas las circunstancias del día de la funcion. Cualquiera sabe como se hace en todas partes con ligeras variaciones. Esas variaciones, pues son las que especificaremos. El mismo elocuente orador, que predicó la novena, predicó tambien el día de la funcion, en que se excedió á si mismo y arrancó las lágrimas de su auditorio, á vista de cuya devocion y concurrencia se sintió obligado á decir desde la Sagrada Cátedra «Aun queda fé en Israel», palabras de la Escritura que juzgó aplicables á sus oyentes.

Concluido el sermón y novena de la tarde, salió una solemne procesion. No brillaba en ella la lujosa y extraordinaria muchedumbre de una capital, pero el crecido concurso que habia, estaba callado y lleno de respeto, principalmente los que formaban parte de la comitiva, á diferencia de otros puntos donde el desorden y la conversacion afean actos tan religiosos.

No eran muchos los pasos que salieron, pero los que eran, podian presentarse donde hubieran otros por su lujo y bellos adornos, efecto del constante y generoso celo del señor Cura párroco y de las diferentes camareras. En esta procesion además de los acordes de la música se escuchaban otros ecos más agradables á Maria, los ecos del Rosario cantado, práctica laudable heredada de la fé sencilla pero firme de nuestros mayores. Durante un trayecto de la carrera, la procesion pasó bajo diferentes arcos triunfales, artística y bellísimamente contruidos con gran número de colgaduras y bombas, obra de una fervorosa familia, que entre nosotros todos conocen, ante cuya puerta solemnizaron el paso de la Virgen con estrepitosos fuegos artificiales.

El acto de los mayordomos y demás miembros de la Cofradía del Rosario, no solo contribuyó con su ejemplo a la religiosidad del acto, sino también a su grandeza y solemnidad con sus generosas dádivas. La fiesta se concluyó con un castillo de fuegos artificiales. Gloria a nuestra Patrona la Virgen del Rosario!

BELMONTE.

Murcia Puente-Tocinos 6 de Octubre de 1897.

LO DEL DIA

Tampoco ahora en este cambio de política ha llovido a gusto de todos los ministeriales.

El retraimiento de Gamazo para ocupar una cartera se interpreta por unos en sentido poco favorable para la situación, suponiéndola que no ha entrado con buen pié.

A juicio de otros, este alejamiento del ministerio, del Sr. Gamazo, allanará al Sr. Sagasta el camino para buscar soluciones en los graves problemas que hay que resolver, pues no es de suponer que ni Gamazo ni Maura entorpezcan en lo más mínimo la gestión del ministerio liberal.

Que no han debido quedar fuera del gabinete hombres como Gamazo, enhorabuena. Que no pueda sin él vivir con vida vigorosa el nuevo gobierno, no estamos conformes.

Respetando los puntos de mira que en determinadas cuestiones pueda tener dicho eminente hombre público, lo que nadie alcanza a comprender es que esos puntos de mira le hagan incompatible para gobernar con los suyos.

Lo que se ve por desgracia en hombres de mucha talla es que no suelen sacrificar lo accidental a lo esencial, que es el bien del país, y este apego al propio criterio, si bien puede constituir una virtud, bien puede también degenerar en soberbia.

La soberbia, que ha ofuscado muchas veces a las eminencias políticas, ha sido causa de errores funestos.

Los gabinetes llamados de altura han dado a la nación muchos flascos; y en ocasiones han salido airoso a hombres modestos, ganosos de dejar huellas de su buen acierto y mejor intención a su paso por el ministerio.

¿Quién puede decir que los actuales ministros, compenetrados de la gravísima situación del país, adheridos estrechamente al Sr. Sagasta, sin compromiso de tendencia alguna, no han de solucionar los conflictos actuales inspirados en los anhelos de la nación?

Es verdad que hacen falta grandes hombres, pero hombres nuevos, en todos los partidos, porque de los de ahora tenemos poco que alabar por lo que han hecho, y si no fuera por la confianza en lo que pueden hacer, sería cosa de no creer en semejantes grandezas.

Porque España va hacia lo mínimo, y si esa es labor de eminencias, que se cueguen el milagro.

ARCHENA

Solemnis fiesta religiosa

Día de júbilo podemos llamar al último domingo para el pueblo de Archena en general. Así lo anunciaron las campanas de esta parroquia, cuando al alba del citado día despertaron a los moradores de este pueblo, con un repique general como preludio alegre de la fiesta religiosa que iba a celebrarse.

Ya de antemano una comisión, habiéndose reunido con el nobilísimo propósito de recaudar entre todo el pueblo, recursos con que subvenir a las primeras necesidades de uno de sus hijos el nuevo sacerdote don Hilario García Rodríguez, que después de haber concluido su carrera con la estrechez propia del que huérfano en el mundo de padres y de fortuna, no había contado nunca con otros recursos que los proporcionados por la munificencia de sus paisanos, celebraba misa por vez primera: colocábase ante sus hermanos de pueblo desde el elevado sitial del púlpito, para mostrarles su agradecimiento y su regocijo, y para que unido su espíritu al de todos los allí congregados, se elevara hasta Dios en alas del más seduciente entusiasmo en manifestación sublime.

Y la comisión cumplió con largueza su propósito. Todos contribuyeron en la medida de sus fuerzas a aumentar sus fondos: el Sr. Cura párroco D. Gabriel de Moya, dignísimo padre de almas tan justamente

querido de sus feligreses; juez municipal D. Juan José Sánchez Banegas de cuya inagotable caridad, cuanto dijéramos sería poco y cuyo singular interés en esta ocasión, será objeto, a no dudarlo, de eterno agradecimiento en el nuevo sacerdote: primer teniente alcalde D. José A. Sánchez, hijo del anterior, y como tal, noble en su proceder como su padre; Alcalde, D. José Banegas; Secretario del Ayuntamiento, señor Banegas; Médicos, D. Gabriel Martínez y D. Esteban de Mingo; D. Clemente Crevillan; D. Mariano Sánchez; Comandante de este puesto de la guardia civil Sr. Verdú; D. Pascual Gil y D. Angel Picazo, farmacéuticos; D. Manuel Carretero, y el dignísimo capellán del balneario D. Andrés Sánchez Banegas. He aquí la lista de los generosos donantes que hanse gustosos prestado a allegar recursos al nuevo sacerdote, merecedor por cierto por su virtud probada, de cuantos esfuerzos hayan hecho sus paisanos.

Por separado debemos hacer mención de la Excm. Sra. Vizcondesa de Rias quien, no solo ahora sino siempre, ha socorrido con mano pródiga las necesidades del hoy ya sacerdote hijo de este pueblo. Es virtud que la distingue, la virtud de la caridad, a tan noble como bondadosa señora.

A las 9 dió comienzo la misa en la que fué celebrante el nuevo sacerdote; cantado el evangelio por el señor Sánchez Banegas, capellán de los baños, y la epístola por el joven seminarista del Colegio Español en Roma D. Juan J. Marco, siendo padrinos del joven sacerdote el señor D. Pascual Gil Hellín y señora, personas propicias a hacer bien en cuantas ocasiones pueden, y padrinos de capa los Sres. Cura párroco y capellán del Amparo.

La solemnidad de la misa fué realizada por el notable y más que notable, por el magistral sermón que predicó el coadjutor D. Francisco Pérez Aguilar, cuyas dotes oratorias piden bien a las claras más ancho campo donde ser desarrolladas y lucidas. La Historia, la Filosofía, todas las materias que entrar pueden en la composición de un discurso sagrado, las tocó el Sr. Pérez Aguilar con admirable tacto, oportunidad y sabiduría; digalo sinó aquel brillante periodo en el que para significar la necesidad imprescindible de la religión decía: «...cuando, en fin, todo sale del estado de postración (refiriéndose a la Creación), aparece el hombre y al contemplar tanta grandeza, cae de rodillas y admira a su Creador, causa de tantas maravillas.

Trascurren los siglos, pasan las generaciones y el hombre encuentra un vacío en la inteligencia y una esperanza que, cual otro suplicio de Tántalo, no puede conseguir apesar de que parece tenerlo en su poder. Les falta algo a esas antiguas sociedades para que puedan alcanzar su progreso y su civilización. Les falta acaso hombres de genio y de talento? No. Ellos tienen hombres de la fe de Abraham, Moisés y Jacob; hombres de tanta ciencia como Salomón, guerreros como César, Pompeyo y Escipión; hombres tan elocuentes como Cicerón, Demóstenes y Catón; poetas tan elevados como Homero y Virgilio. En las ciencias naturales descuellan Argúmedes y Plinio; en las filosóficas Aristóteles y Platon. No obstante y apesar de tan inteligentes varones, la civilización y el progreso no adelantan, el embrutecimiento aumenta y el pueblo refina sus crueles sentimientos ante los sacrificios de sus dioses y aplaude los sanguinarios espectáculos del Circo...

«Hé aquí el aspecto de la Humanidad a la venida del Redentor de los hombres; del prometido por Dios; del anunciado por los profetas y esperado por las gentes, etc., etc.» Con lástima corto el hilo del grandilocuente sermón del Sr. Pérez Aguilar, por temor a lo extenso de esta reseña, debiendo, si, manifestar, que concluyó arrancando a todo el auditorio abundantísimas lágrimas que, confundidas con las que el nuevo celebrante copiosamente vertía por el recuerdo de sus difuntos padres y por el agradecimiento profundo que sentía hacia sus bienhechores paisanos, hicieron de aquel acto un espectáculo por demás conmovedor, por todo extremo sublime. Bien por el Sr. Pérez Aguilar que de manera tan acertada ha sabido atraerse las simpatías de todo el pueblo, que presuroso acude cada vez que tiene noticia de que predica.

Después de la misa pasaron todos los mencionados señores al ayuntamiento, donde disfrutaron de un espléndido refresco en el que abundaron los dulces, licores y habanos; y hubo sus correspondientes brindis; muy elocuentes algunos, como el del

Sr. D. Serafin Murcia, nuestro muy querido amigo.

Al medio día tuvo lugar casa de los señores de Gil Hellín, una suntuosa comida a la que asistieron los Sres. Cura párroco, Capellán del Amparo, D.ª Josefa Luna, D. Enrique y D. Francisco Medina, y D. Francisco Pérez Aguilar y por la tarde solemne procesion con las imágenes de la Virgen del Rosario y San Francisco, acompañadas de la banda de música que dirige con su acostumbrada inteligencia D. Juan J. Guardiola.

Un voto pues de felicitación a la noble comisión que con tan excelentes propósitos ha coadyuvado a la obra del bien en la persona de un paisano virtuoso é ilustrado, voto de felicitación que consignamos con especialidad para el Sr. Sánchez, juez municipal por su desusado interés; otro voto de felicitación para los señores de Gil Hellín que con tan noble decisión han sido los padrinos; y otro para el pueblo en general de Archena que con tan espontáneo regocijo ha sabido asociarse a tan hermosa fiesta.

Deseándole para terminar, muchos años de vida al nuevo sacerdote, para gloria de Dios, provecho suyo y de los fieles vivos y difuntos.

EL CORRESPONSAL.

Ayuntamiento

SESION DE AYER TARDE

La presidió el alcalde Sr. Aguilar y asistieron los concejales señores Abellan, Sanz, Erades, Arroniz, Balboa, Bautista, Báguena, Carles, Cañada, Lopez Clemares, Perez Guillen, Clemares Illan, Calatayud, Hernandez Illán, Cantó, Illán Gonzalez y Meoro.

Se leyó un dictamen proponiendo la recepción definitiva de la instalación de luz eléctrica en el Teatro Romea, apesar de notarse en el expediente algunas deficiencias.

Relacionado con este mismo asunto se leyó una comunicación del director de la empresa de alumbrado eléctrico D. Alejandro de Martínez, rogando que lo antes posible se ponga este asunto en las debidas condiciones para poder formalizar cuanto a él se refiere.

En vista de esto se dispuso que la comisión correspondiente dé nuevo dictamen sobre esta cuestión.

Se autorizó a D. Francisco Bernal para construir un kiosco en el Palmar, con destino a la venta de tabaco.

Aprobar el informe favorable al cambio de fuerza en los tranvías, utilizando la electricidad en vez de las caballerías.

Se aprobó meritorio de la oficina del arquitecto al joven D. Manuel Mauricio.

Y pasó a la comisión de Hacienda el expediente que se refiere a la rescisión del contrato con el arrendatario de los arbitrios de feria D. Pedro García Valladolid.

Terminó el despacho ordinario. El Sr. Hernandez Illan presentó una moción que fué aprobada.

La de que adquiera el ayuntamiento 150 ejemplares de la Memoria sobre higiene escrita por D. Manuel Martínez Espinosa y premiada en los últimos Juegos Florales y 75 ejemplares de la Gramática del señor Martínez Palao; fijando el número de libros teniendo en cuenta el precio de ellos.

Y no habiendo otro asunto se dió por terminada la sesión.

UN ANGEL MAS

Ayer, cuando el sol se encontraba en la mitad de su carrera, el cielo ostentaba su mayor diafanidad, la tierra mandaba al espacio infinito penachos de flores y nubes de ondas sonoras; cuando todo parecía sonreír; las rosas entre las ramas, el astro en la atmósfera y el agua en su cauce; en esa hora todo alegría, todo colores, todo luz, subió a la Gloria un ángel hermosísimo que ha permanecido en este mundo trece años, siendo el encanto de sus amosrosos padres, el regocijo de cuantos tuvieron la dicha de tratarla y la admiración de todos los que la vieran. Mercedes Martínez Parra, niña bellísima entre todas las bellas de su edad, de carácter afable y risueño, con la aureola de la inocencia en su frente blanca y tersa como las hojas de la azucena, con el alma de un querubín transparentándose en sus ojos claros y serenos, era hace tres días un ser lleno de salud y vida y es hoy un cadáver yerto a cuya presencia vienen los ojos abundante llanto y se abisma la mente en un mundo de meditaciones.

¿Por qué mueren los niños? decía

yo hace algun tiempo en este periódico. Y ahora voy a contestarme a mí mismo.

Hay seres privilegiados que vienen a la vida mandados por Dios para que sepamos lo que es la Gloria, lo que son sus habitantes y de lo que es capaz en su infinito amor el Todo Poderoso. Llegan estos seres a la tierra, pasean sus blancas alas sobre las humanas miserias, como la casta paloma se baña en el lago sin mojar sus impermeables plumas, sienten la falta de otro mundo mejor y cierran sus nostálgicos ojos y sonríen y mueren y vuelven al punto de donde salieron a gozar de más bienes, puesto que llevan más méritos.

¡Ay! Y llevan tambien como ofrenda para al Dios de las Misericordias las lágrimas del valeroso padre que no pudo dejar partir a esta hija sin que se llevara consigo un pedazo de su corazón; y las lágrimas de sus pequeños hermanos que no comprendan nada pero que lo lloran todo; y las lágrimas de tantas otras personas queridas que sienten hondamente esta forzosa separación; y las lágrimas, por último, de la atribulada madre de cuyos labios huyó la risa para siempre y cuyo pecho será de hoy más un mar de amarguras que amargarán ya toda su triste existencia.

¿Por qué mueren los niños? Para que nazcan ángeles. Porque el Sumo Hacedor lo quiere; porque son suyos y de El vienen y a El vuelan como los rayos de oro del astro rey que de él nacen y a su centro convergen.

Estimados amigos míos: La hija por quien llorais con tan justo motivo, es llorada tambien por todo este compasivo vecindario. Ya lo veis. La familia y amigos han cubierto totalmente su blanco féretro de coronas de flores; las hijas de María la acompañan hasta la última morada; las hermanas de caridad le dan guardia de honor; el pueblo en masa se constituye en fúnebre cortejo; no hay quien no vierta llanto... ¿no? alguien sonríe... sí... ella... la única dichosa... y las legiones de ángeles que le cortan el vuelo en las nubes para coronarla con el azahar de la pureza y entregarle la palma del triunfo.

¿Hay más ventura para ella? ¿Hay más consuelo para nosotros?

A. OSETE.

Totana 6 Octubre 97.

De todo un poco

Hemos salido de los días de expectación y de sorpresas, de anhelos y de sobresaltos.

Los días de crisis, tiene Madrid un aspecto especial.

Parece como que hay más vida, más movimiento, más animación.

El café Suizo de las Calles de Sevilla y Alcalá, ha sustituido ahora al antiguo café de «La Iberia».

En aquellas mesas del café de la Carrera de San Jerónimo se derribaron ministerios y se fraguaron conspiraciones.

Hoy ha variado todo, en absoluto.

En los momentos críticos, de actualidad, al Suizo no se vá a conspirar, sino a tomar café, y a saber noticias.

En cuanto entra un periodista, ó alguien que se relacione con los hombres políticos, le hacen en seguida la sacramental y acostumbrada pregunta: ¿Que hay?

Y es preciso, que los que somos del oficio, vayamos bien informados para no incurrir en contradicción, en el extenso interrogatorio a que se nos sujeta.

Nosotros lo leemos todo, con sus porqués correspondientes.

Si no decimos una palabra, se nos tacha de iguorantes.

Si decimos algo, y nos reservamos un poco, que nos queremos dar pisto y pasar por mal informados.

Las noticias que uno recoge tiene que decírselas a todos dos ó tres veces.

Ha habido momentos, en estos días de laboriosa crisis, que he tenido que dar cuenta de las distintas conferencias que ha celebrado S. M. con varios hombres políticos, cuatro, cinco y hasta seis veces.

Dentro de esta misma semana, nadie se acordará, ni siquiera, de que están en el poder los liberales. El que se acordará bien del día que ha jurado el cargo, será el señor Moret, por que ayar, precisamente, cumplió 60 años de edad, cosa que nadie creería, sino lo hubiera dicho él mismo a los periodistas.

La verdad es, que pocos supondrían la edad que tiene el ministro de Ultramar.

Con las crisis se ven caras tristes, patibularias; las de los que se consideran cesantes inmediatamente.

Las caras de los que han subido, sonrientes y alegres, demuestran la esperanza de obtener un cargo cualquiera.

¡Tambien las de los bolsistas habia que verlas!

La mayoría de ellos corrian de aquí para allá.

Se dijo que Sagasta resignaba los poderes y bajó.

Desmintieron la especie y subió. Había una especie de flujo y reflujo en aquel mar de negocios.

En las operaciones de Bolsa, se dice, no influye para nada la política, pero, niéguelo quien quiera, en estos días de crisis ha habido grandes emociones.

El no formar parte del nuevo Gobierno el Sr. Gamazo fué motivo suficiente para que la candidatura ministerial fuese saludada con una baja de bastante consideración.

Hay quien dice que el mercado de papel sobre plazas extranjeras, está amenazado de gran baja, y yo me permito dudarlo porque no hay motivos bastante fundados.

Como tampoco los hay para que se censure a Salvador Sanchez (Frasuelo) por que trate de torear otra vez.

El hecho es positivamente cierto. El abuelo toreará en el beneficio de su hermano Paco, nada más.

Estoy autorizado para declararlo así.

He dicho.

Cabieldes.

(De la Agencia Europa).

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 7 DE OCTUBRE
Santa Justina, San Sergio, San Marcos y San Augusto.

ALMANAQUE

Sale el sol a las 6'3; pónese a las 5'32.

La Luna a las 3'53 t. y 2'38 m.

SANTOS DE MANANA

Santa Brigida, San Demetrio, Santa Pelagia y San Nestor.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en el Rosario por D. Joaquín Posada y D.ª Dolores Estor, consortes, D. Julio Posada é hijo, marqueses de Soto Aller.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

En la iglesia del Rosario se celebra el ejercicio del mes de la Virgen, con misa a las ocho y media y por la noche al toque de oraciones.

Hoy por la intencion de D.ª Concepcion Castañedo por su señor padre.

En Santa Eulalia por la noche al toque de oraciones el ejercicio del mes a la Virgen del Rosario.

Hoy por la intencion de D.ª Josefa Meseguer de Madrigal.

En San Bartolomé el ejercicio del mes de la Virgen en la misa de siete y media. Los días de fiesta por la tarde a las cuatro, predicando el señor cura.

Hoy por la intencion de D.ª Saturnina Hernandez en sufragio de su hermano D. Manuel Soto y demás difuntos de la familia.

En San Pedro, el ejercicio de la Virgen del Rosario, durante el mes; a las siete y media de la mañana, después de la misa de esta hora. Los días festivos a las 3 y media de la tarde, predicando el señor cura.

En San Nicolás a las mismas horas que el anterior, aplicándose durante todo el mes por la Excelentísima Sra. D.ª Teresa Riquelme, Marquesa que fué de Corvera.

Los ejercicios del Santísimo Rosario se celebrarán en la parroquia de San Lorenzo, los días de trabajo al toque de Oraciones y los días de fiesta a las tres y media, estando expuesto S. D. M. en los días festivos.

En San Miguel el ejercicio del Rosario al toque de oraciones.

En Carmelitas a las cuatro y media de la tarde la novena a Santa Teresa de Jesús.

MES DE SAN FRANCISCO

En las Verónicas por las mañanas a las siete.

En las Isabelas a la misma hora. Mañana lo ofrece D. José Catañ y Torres, por sus difuntos.

NOTICIAS LOCALES

ASESINATO Ó SUICIDIO
X En Yecla ha ocurrido un sangriento

to suceso que ha impresionado hondamente a aquel vecindario. Como a las 9 y media de la noche del domingo último fué encontrado en la calle de la Habana de aquella población, un hombre tendido con la cabeza ensangrentada y en tan grave estado que falleció media hora después, sin poder declarar.

El moribundo presentaba en la cara dos heridas de arma de fuego y a poca distancia de él se encontró una pistola de dos cañones, descargada.

El Juzgado y la guardia civil se personaron en el lugar de la triste escena y comenzaron a instruirse por el primero las diligencias encaminadas al esclarecimiento del hecho.

El muerto era un joven de 26 años llamado Alfonso Perez Puche, vecino de aquella ciudad.

Entre los vecinos corrieron desde los primeros momentos versiones opuestas, pues mientras unos creían que se trataba de un suicidio, los más opinaban que el joven Alfonso Perez había sido asesinado.

Quizás coincidiendo con los últimos las sospechas del Juzgado, este ordenó a la guardia civil la detención de los jóvenes Roque Perez Puche, José Gil Muñoz (a) Manzanares y Pedro Chinchilla Soriano, que ingresaron en la cárcel.

Ignoramos si el Juzgado habrá ya podido aclarar el misterioso y lamentable suceso.

Rectificación

Se han acercado a nuestra redacción algunos de los que se ha dicho que componen la junta de administración de una sociedad de los Teatros Romea y Villar y nos han manifestado sus deseos de que se rectifique la noticia que han publicado algunos colegas de esta capital diciendo que «se ha otorgado ya escritura de constitución de sociedad». «Esto no es cierto—nos dicen dichos amigos de esa junta—ni hay otra cosa hasta el día, más que acuerdos tomados para lo que se dice, pues falta para ello convenir formas y formalizar actos que ya consoliden lo que en definitiva ha de ser.»

DOS HERIDOS

En la Zarcilla de Ramos, término de Lorca, ha ocurrido una sangrienta riña entre los jóvenes Juan Carmona Marin y Gonzalo Perez Sanchez, los cuales se acometieron con sendos cuchillos, quedando ambos fuera de combate, el primero con una herida en la espalda y el segundo con dos puñaladas en el vientre. Los dos heridos fueron conducidos a Lorca en grave estado por la guardia civil de Osete.

Gobernador interino

El Sr. Gonzalez Atané continuará al frente del Gobierno civil, hasta tanto que no sea nombrado el nuevo gobernador. Según nuestras noticias, personas respetables de la situación, le han manifestado la absoluta confianza que el Sr. Gonzalez Atané les inspira por su rectitud e imparcialidad en su gestión, y así no es de extrañar que el Sr. Esteve se haya desentendido de ocupar el cargo en esta interinidad.

Presupuestos

Han sido aprobados por el Gobierno civil los presupuestos municipales ordinarios de Albuñol y Beniel.

Detenidos

Por la guardia civil del Palmar ha sido conducido a la cárcel de esta ciudad una vecina de aquel pueblo que estaba reclamada por el juez de instrucción. La misma fuerza ha detenido a tres sujetos por robo de oliva en una hacienda de aquel partido.

Recreativo Garden

CAFÉ, RESTAURANT Y PASTERÍA *Espinardo.* Para hoy jueves, día de moda, si el tiempo lo permite: Gran concierto de 4 a 7 de la noche. De 5 y media a 6 y media sesión científico-recreativa por el profesor Aycardy, primer premio del Concurso Artístico del Pacífico (Perú). Por el mismo señor, diversidad de procedimientos de escamoteo descolando entre ellas: 1.º Aban-Kay: experiencia en obsequio a las señoras. 2.º El mal reparado. 3.º El poder de la mirada, dedicado a los caballeros; é infinitad de experiencias del repertorio moderno.

SEGUNDA PARTE

Enemotecnia (verbal).

Se rifará de nuevo y gratuitamente, la sorpresa que el domingo último correspondió al núm. 389, y si enseguida no se presenta el número agraciado, se hará obsequio de la sorpresa al Sr. Aycardy para que a 5 céntimos la papeleta se rife en el acto entre las señoras presentes. Habrá helados y pasteles recreativos.

Continúa en Santa Teresa el servicio de tartanas a 40 céntimos ida y vuelta y a 2-50 pesetas ida y vuelta a domicilio para familias. Pidanse estas al teléfono núm. 139.

A cobrar

En la Caja de Instrucción pública ha quedado abierto el pago del trimestre vencido a las clases pasivas del Magisterio, en esta provincia, debiendo los interesados presentar las cédulas personales de este año y las féas de vida.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo de Calasparra D. Patricio Hervás Marin.

Soldados murcianos

JUAN BAÑO SAURA, del regimiento de infantería de Guadalajara núm. 20, 3.ª compañía, embarcó para Cuba el 25 de Noviembre del 96 en el vapor San Ignacio de Loyola, que salió de Valencia, última carta de 18 de Abril del 97, de Ciego de Avila, y FRANCISCO BAÑO SAURA del mismo regimiento y 6.ª compañía.

No han fallecido. MIGUEL ROMERO ROS que está en la Habana, pertenece al regimiento de la Princesa. Salió de España para la Habana el 6 de Septiembre del año pasado.

No ha causado baja. FRANCISCO AYALA PEDRIAGO batallón peninsular de Puerto-Rico, núm. 5, 7.ª compañía. No ha causado baja.

Faltan provisiones

El contratista de viveres a los presos, ha puesto en conocimiento del director de la Carcel que habiéndose agotado las existencias de provisiones que tenía en su poder, no puede seguir facilitándolas por falta de fondos; a menos que se le facilite alguna cantidad de las que se le adeudan.

El Director de la Carcel ha dado cuenta de lo que ocurre al Sr. Presidente de la Audiencia y al Vicepresidente de la Comisión provincial.

Teatro de Romea

Continúa llevando gran concurrencia al Teatro de Romea la compañía infantil del Sr. Bosch que es cada noche más aplaudida y celebrada.

Se han presentado últimamente «La Verbena de la Paloma», «Las Zapatillas» y «El cabo primero» obras populares, bien conocidas y que han sido representadas con gran esmero, encontrando el público muchas ocasiones de demostrar su agrado a los pequeños actores por la gracia y la desenvoltura con que han realizado su trabajo.

Para esta noche se anuncia una zarzuela grande: «Los Madgyares».

Alicante

Un robo.—Ayer tarde a las cinco se descubrió que en la calle de San Francisco, casa de D.ª Elvira de Albuñol, viuda de D. Arcaño Just, se había cometido un robo importante. La familia se encontraba en Villajoyosa hacía un mes, y a las cinco cuando regresó, encontraron abiertas todas las puertas, fracturados todos los armarios y cómodas, y toda la casa en desorden.

Los cacos penetraron por la casa de al lado y se cree han tenido mucho tiempo disponible para realizar el robo. Los objetos robados han sido muchos. Hasta ahora se sabe de resguardos de valores del Banco de España, candelabros, vasos, cubiertos de plata, alhajas y dinero.

Al tener conocimiento del suceso, se personó en la casa del robo el inspector de policía y fuerzas de orden público, y poco después el señor Juez de instrucción con el Escribano D. Salvador Pérez, empezando a instruir las primeras diligencias.

Delegado

El Delegado de Hacienda de esta provincia D. Daniel Balaciart ha marchado a Madrid.

A Madrid

Ayer tarde salieron para Madrid los Sres. D. José Esteve, D. Teodoro Danio, D. José Cayuela y don Evaristo Llanos.

Baile

El próximo domingo 10 del corriente se celebrará el primer baile de la temporada en la sociedad el Ateneo.

Juicios para hoy

En la sección primera continuará el juicio comenzado ayer.

En la sección segunda de la Audiencia se verá hoy una causa de Cartagena contra Enrique Asenjo, por raptó. Defensor Sr. Lorente, procurador Sr. Perez Marin.

Audiencia

CAUSA POR HOMICIDIO

Ayer comenzó a verse en la sección primera una causa del juzgado de San Juan, contra Francisco Olmos é Ireño Fernandez, por homicidio en la persona de Manuel Espinosa Laorden; todos de Santomera, en donde ocurrió el hecho el 30 de Junio de 1895.

Anteriores resentimientos entre estos, se manifestaron de nuevo la tarde citada, suscitándose una riña, de la que resultó muerto Manuel Espinosa de dos disparos hechos por Francisco Olmos y golpes de picaza que le dió Ireño Fernandez; resultando el primero de los procesados herido en la cabeza levemente por el Espinosa.

Al acto del juicio, en el que habían de comparecer muchos testigos, asistió gran concurrencia.

El fiscal Sr. Gallardo solicita para cada uno de los procesados la pena de 15 años de reclusión temporal.

La acusación privada, a cargo del Sr. D. Juan de la Cierva, pide 20 años.

D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga, defensor de Ireño Fernandez la absolución por no haber tenido su defendido intervención en el hecho.

Y la defensa de Francisco Olmos, a cargo de D. José Martínez Tornel, la absolución, porque aun considerando a su defendido como autor del homicidio, obró en propia defensa.

La sesión de ayer que terminó a las siete de la noche se dedicó por entero al examen de los testigos.

En la sesión de hoy pronunciarán sus informes las acusaciones y los defensores y dará el jurado su veredicto.

Reumatismo muscular

Certifico haber hecho uso de las píldoras ferruginosas del doctor Heintzelmann contra la anemia, que he tomado despues de haber sufrido de reumatismo muscular; y en la convalecencia pudo atestiguar que me han hecho tanto bien en el sentido de fortalecerme y regular el estómago, que no tengo inconveniente en recomendarlas al público como muy eficaces, firmando a efecto la presente declaración.—Juan Siehes. (Firma legalizada) Precio del frasco; pesetas 3-90. Agente en Murcia: A. Ruiz Seiquer. Plaza de San Bartolomé.

COLOCACION.—La desea encontrar de doncella, Carmen Alarcon, de 28 años de edad. Darán razón en la tienda de la Plaza de Cetina. 3-1

QUESOS FRESCOS de Roquefort y cheddar se han recibido, Sanchez Pedreño, Platería, 79.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 6 DE OCTUBRE **TEMPERATURA** A las 8 de la mañana: 18 grados y 4 décimas. A las 3 de la tarde: 27 grados y 0 décimas. Temperatura mínima, 13 grados y 7 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 12 grados y 1 décimas. Temperatura máxima a la sombra, 28 grados y 8 décimas; idem al sol, 33 grados y 9 décimas. Viento.—Por la mañana a las 8, brisa de SO. Por la tarde a las 3, calma de SO. Cielo por la mañana, despejado. Por la tarde, despejado. Presión: a las ocho de la mañana, 765-8 mm. Por la tarde a las 3, 761-4 mm. Evaporación, 14-8 mm.

Se vende un armazon con su mostrador y demás utensilios para tienda de comestibles por la mitad de su valor. Darán razón calle de Isabel la Católica núm. 4, (antes Poco Trigo).

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE ROMEA

Compañía infantil del Sr. Bosch. Funcion completa para esta noche a las ocho y media.

LOS MADGYARES

Entrada general, 55 céntimos.

TELEGRAMAS

OFICIAL

Habana 4.—Madrid 5.

Capitan general a Ministro Guerra.

Novedades desde mi parte del 25 de Septiembre:

En la Trocha, en el Jobo, tuvo enemigo un muerto; nosotros un herido.

En Villas, muertos al enemigo, en Banao 2; en Vegas Nuevas, 1; en ingenio Vila, 2; cojidas 7 armas de fuego y 6 caballos. Por nuestra parte tuvimos un muerto y un herido. Presentados 8 armados y 58 sin armas.

En Matanzas, muertos al enemigo, en Colona, 1; en rio Venturilla, otro: en potrero Labrado, 2; en Manjuri, 2; en Lomas Esmeralda, 1; en Corallillo, 8; en Guanajales, 1; cojidas 6 armas y 3 caballos. Nosotros un herido. Presentados 15 armados y 44 sin armas.

En provincia Habana, muertos al enemigo, en Lachambre, 3; Guanamaron, 1; en montes Calderon, 1; en potrero Gana, 2; en Morgan, 1; en Industria, 1; en Urrutia, 3; en montes Ciego, 1. Cojidas 11 armas y 17 caballos. Nosotros un herido. Presentados en Nueva Paz 11, de la partida Cuervo; en otros puntos, 17 armados, 40 sin armas.

En Pinar del Rio, muertos al enemigo, en finca D. Roberto, 1; en Bramales, 1. Fuerzas Valencia en Cagual (Pinar), hicieron 3 muertos y cogieron 250 libras de dinamita y 6 tubos para torpedos. Fuerza de Canarias, reconociendo fincas Pancho Tejada y Arroyo Manso, batieron rebeldes mandados por titulado coronel Serafin Garcia, haciéndoles 31 muertos entre ellos el cabecilla y 2 titulados oficiales. Presentados 6 armados y 19 sin armas.—WEYLER.

DE AYER TARDE

A la 1-15 t.

El ministro de la Guerra general Correa va a Zaragoza a recoger ciertos documentos que allí tiene y regresará inmediatamente a la corte.

El Sr. Groizard, ministro de Gracia y Justicia, y el nuevo gobernador señor Aguilera, se han puesto de acuerdo sobre la conducta que han de seguir en cuestiones de orden público en Madrid. Ambos han conferenciado detenidamente sobre el particular.

A la 1-26

Los senadores y diputados conservadores activan los preparativos para una reunion en la que quede acordada en definitiva la Jefatura del partido.

Se cree que la mayoría optará por Azcárraga.

En el Consejo de esta tarde se tratará del nombramiento de altos cargos. Se cree que Romero Girón irá a la presidencia del Consejo de Estado y D. Amós Salvador al gobierno del Banco de España.

A las 2

DE ESTA MADRUGADA

A las 7-15

Weyler ha telegrafiado poniéndose a las órdenes del gobierno mientras esté en Cuba.

Rabell, en nombre de los reformistas de la Habana ha telegrafiado felicitando a Moret, por su nombramiento de Ministro de Ultramar.

Ha llegado a Palma de Mallorca el Rey de Bélgica.

A las 7-16

Al general Sanchez Mira le representan Luchambre y el duque de Tamares; a Azcárraga, Martínez Campo y Blasco.

Se dice que se ha enviado a la fiscalía militar por Sanchez Mira, una bastante provocativa carta; encargándose Ariza de instruir la sumaria.

Otros dicen que se ha zanjado la cuestion mediante un acto.

A las 9-30

Beranger me ha dicho que se excusará de intervenir en los trabajos de reorganizacion del partido conservador. Cree disuelto partido y que solo procede la jefatura de Silveira. Sanchez Mira será arrestado provisionalmente.

A las 9-36

Se ha celebrado Consejo de Ministro y de los acuerdos se ha facilitado extensa nota. Los principales han sido:

Que en vista de los eficaces resultados obtenidos por la accion militar en Cuba y que ellos requieren ya el complemento de la accion política, que se debe aplicar inmediatamente la autonomia en las Antillas. Despues se dará cuenta a las cortes que se reunirán brevemente.

Que sea denunciado a los Tribunales el periódico «El Nacional» por haber publicado la comunicacion de Weyler.

Los ministros expusieron prelijamente la situacion de los respectivos ministerios.

A las 11

Reunidos Azcárraga, Elduayen y Pidal, con los ministros del último gabinete, excepto Beranger, acordaron publicar una circular declarando que la direccion de los conservadores la llevará una comision que se compondrá de Azcárraga, Elduayen, Pidal y Cos Gayon.

A las 11-10

Los síndicos de los gremios del comercio y de la industria de la Habana telegrafian pidiendo la continuacion de Weyler en el mando de Cuba. Acusan de extraviada a la prensa de la península.

A la 1-30

«La Gaceta» publica el relevo del general Sanchez Mira del cargo de presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

A las 2

Un telegrama oficial de Cuba, recién recibido, dice que les matamos 8, que cojimos 25 cajas de municiones, y que nos hirieron a un médico, un práctico y 22 soldados.

A las 3

Háblase de haberse realizado en la Habana una manifestacion en favor de Weyler.

El dia 16 llegará el Rey de Siam, se le alojará en Palacio.

Se ha leído en Consejo la nota de Woodford que no resulta ultimatum. Se ha aplazado indefinidamente su contestacion.

Sección Amena

QUESTION CAPITAL

No recuerdo en este instante el nombre de la ciudad, pero en un centro elegante donde concurre bastante gente de gran sociedad...

OTOÑO

Pasaron las flores bellas, las dulces horas pasaron, las verbenas bulliciosas las fiestas de alegres cantos.

DICHOS

Afirmaba el doctor Prida, delante de Doña Eufrosia, que para alargar la vida lo mejor es la gimnasia.

Pidiendo que mi padre te llame nueva, y que a tu madre pronto llame yo suegra...

La suerte ensalza Belen que en su boda le ha cabido, diciendo: ¡Menudo tren es el tren de mi marido!

CHARADA

Solucion a la anterior: Jicara. Dicen los niños «dos-prima» así que empiezan a hablar...

GABINETE del Cirujano, Practicante, dentista y callista

Habiendose colocado en esta ilustrada poblacion, el Cirujano, Practicante, Dentista y Callista, D. José García Gomez...

PARA TODOS LOS SANTOS RECUERDO A LOS BIENENTOS

Se alquilan blandones y hachetas, á un real y dos reales, cada una y la que se suma á nueve reales los 460 gramos.

SE VENDE un huerto cercado, de naranjos, de doce y media tahullas, en el parido de Aljucer, camino de Alcantarilla...

DEPOSITO GENERAL EN ESPAÑA para la venta al por mayor, Sres. Visente Ferrer y Compañia, Barcelona.

AMA DE CRIA. Hay una primiza de 21 años de edad y leche de tres meses que desea criar en casa de los padres.

A los estudiantes de Derecho Desde el 1.º de Octubre quedan abiertas las clases de repaso de las asignaturas de la carrera de Derecho...

ACADEMIA DE FRANCÉS Calle del Val de S. Antolin, núm. 38, 2.º Se enseña á hablar y escribir correctamente el francés por el módico precio de 45 pesetas...

Mantecas frescas de Vaca, Hamburguesa y Asturiana y queso Roquefort nuevo, se han recibido.

FERNANDEZ CABALLERO ACADEMIA DE MUSICA DIRIGIDA POR DON ANTONIO RAMIREZ PAGAN

PARA CHOCOLATES EXQUISITOS riquísimos bombones, chocolate de gran novedad en variedad de clases y cafés muy aromáticos

Para Caballeros Recibidas las últimas novedades en sombreros de las mejores y conocidas marcas...

LEON CALLISTA Se encuentra en esta el único y verdadero especialista con pluma á servir á numerosa clientela y al publico en general

CERERIA DE SANTA CATALINA DE MIGUEL SEIQUER PEREZ (SUCESOR DE MADRIGAL)

CERA PURA DE ABEJAS en vez de todos los tamaños á 2.25 pesetas la libra castellana de 460 gramos.

EL RABIOSO DOLOR de muelas caridas pone al hombre cual lo veis, desfigurado, triste, meditando á iracundo. La causa de todos estos males se destruyen en UN MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el AIBAF SERDNA

Para las Señoras BUENOS DIAS ¿Han usado Vds. Maypole Soap?

Para teñir en casa en 8 minutos.—Fabricacion inglesa. Con este jabón se tiñe en cualquier color, quedando permanente aunque se lave.

ACTIVAS PILLONAS DE BRISTOL VEGETALES ZUCARADAS SEGURAS. AGRADABLE INEALIBLE EFICAZ. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Visente Ferrer y Compañia, Barcelona.

COCHES A LOS BAÑOS DE FORTUNA

Desde el dia 21 de Septiembre, queda establecido al público un servicio de coche diario que saldrá de la FONDA DE PATRON con destino á dichos baños...

HONRAR A LOS BIENENTOS es la misión más noble que el hombre puede imponerse. UNA LAPIDA que perpetúe y analice su memoria...

ESTRECHAMIENTO, Jaquoca, Malstar, Posada gastrica, Congestiones, curados ó prevenidos.

SE VENDE una estanteria con su mostrador de piedra y demás enses, todo en muy buen uso, por tener que ausentarse su dueño de esta plaza de Yesqueros...

LA UNIVERSAL Salon Barberia. San Bartolomé, 3. Montado con todos los adelantos modernos.

Enrique Renard CIRUJANO DENTISTA CALDERON DE LA BARCA NUN. 1. Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6.

A LOS MINEROS Nuestro activo corresponsal en Madrid, D. Eduardo Bermudez Gayá, director de la «Agencia Europea»...

PRACTICANTE de Farmacia: Se necesita de esmerada práctica y buenas referencias. Darán razon en esta imprenta.

ACADEMIA de Aritmética mercantil, teneduria de libros por partida doble, tranca y calligrafía

TABLAS.—Se venden de 4 en tablon, de 20 palmos, pino rojo, para cubiertas. Para verlas, calle de San Miguel, núm. 6; baratas.

Muebles de lujo Almacén de MARIANO GARRIGOS Sociedad núm. 15. Grandes existencias de todas clases de muebles al alcance de todas las fortunas.